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A Nemzeti Adó- és Vámhivatal Központi Irányítása Vám Főosztály 

főosztályvezetője által kiadott 

    7008/2016. felhívás 

az Uniós Vámkódexről 
 

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy 2013. október 10-én kihirdették a jelenleg 

alkalmazott Közösségi Vámkódex (a Tanács 2913/92/EGK rendelete) helyébe lépő Uniós 

Vámkódexet (az Európai Parlament és a Tanács 952/2013/EU rendeletét). Az új Vámkódex az 

alábbi helyen érhető el: 

 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2013:269:0001:0101:HU:PDF 

 

A fenti szöveghez készült helyesbítés az alábbi helyen érhető el: 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2013:287:0090:0090:HU:PDF 

 

Az új Vámkódexhez kapcsolódó bizottsági aktusok (felhatalmazáson alapuló jogi aktus: FJA 

és végrehajtási aktus: VA) elérhetősége az alábbi: 

http://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=OJ:L:2015:343:TOC  

 

A fenti jogszabályokat a jelenlegi Vámkódex helyett 2016. május 1-jétől kell alkalmazni. 

 

Az új Vámkódex bevezetése informatikai szempontból kihívást jelent, következésképpen a 

fent említett, 2016. május 1-jei időpont sem jelöli a teljes körű bevezetés végső határidejét, 

mivel az elektronikus adatfeldolgozási technikáktól eltérő, az információk cseréjére és 

adattárolásra szolgáló jelenlegi eszközök – átmeneti időpontig – legkésőbb 2020. december 

31-ig alkalmazhatók maradnak, ha az Uniós Vámkódex rendelkezéseinek alkalmazásához 

szükséges elektronikus rendszerek addigra még nem lesznek működőképesek. Ezen probléma 

kezelése érdekében kerül kidolgozásra az a jogi aktus, mely az informatikai rendszerek 

hiányában alkalmazandó rendelkezéseket határozza meg 2016. május 1-jétől. Ez az aktus az 

alábbi helyen érhető el: 

 

http://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=OJ:L:2016:069:TOC  

 

Az Uniós Vámkódex bevezetésével kapcsolatos kérdések 
 

 

1) A Közösségi Vámkódex alapján gazdasági vámeljárásra, átmeneti megőrzésre, 

illetve egyszerűsített eljárásokra kiadott engedélyek érvényben maradnak-e 2016. 

április 30. után? 

Az FJA 251. cikke alapján a jelenlegi vámjogszabályok alapján határozott időre megadott, 

2016. május 1-jén hatályos engedélyek megtarthatják érvényességüket az engedély 

érvényességi idejének végéig, de legkésőbb 2019. május 1-jéig, és ha ezeket az engedélyeket 

biztosítéknyújtási kötelezettség nélkül adták ki, akkor ez a mentesség is megmaradhat. Azok 

az engedélyek, melyeket határozatlan időtartamra adtak ki, az újraértékelésig, de legfeljebb 

2019. május 1-jéig maradnak érvényben.  A „régi” és az „új” engedélytípusok megfelelőségi 

táblázatát az FJA 90. melléklete tartalmazza. 

 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2013:269:0001:0101:HU:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2013:287:0090:0090:HU:PDF
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=OJ:L:2015:343:TOC
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=OJ:L:2016:069:TOC


2) A Közösségi Vámkódex alapján gazdasági vámeljárásra, átmeneti megőrzésre, 

illetve egyszerűsített eljárásokra kiadott, 2016. április 30. után érvényben maradó 

engedélyek hosszabbítását lehet-e kérni 2016. április 30. után? 

Ezen engedélyek olyan irányú módosítása, mely kizárólag az érvényességi idő hosszabbítását 

célozza, nem lehetséges. 

 

3) Az egyes engedélyek tekintetében lefolytatandó újraértékelés milyen ütemezés 

szerint fog történni?  

Az ütemezés elvei az alábbiak: 

 az engedélyek újraértékelése összehangoltan fog történni az AEO-tanúsítvány 

újraértékelésével,  

 ha egy engedélyesnek több engedélye van, akkor az engedélyek újraértékelése 

lehetőség szerint egyszerre fog történni,  

 szükséges figyelembe venni, hogy az érintett engedélyes kívánja-e az UVK 

rendelkezései szerint is folytatni a tevékenységet, 

 a gazdálkodó tevékenysége folyamatosságának biztosítása érdekében elegendő 

felkészülési időt szükséges biztosítani az újraértékelésről való általános tájékoztatás és 

az újraértékelés megkezdése között. 

 

4) A helyi vámkezelés helyébe lépő, az UVK 182. cikke szerinti nyilvántartásba való 

bejegyzésnek feltétele-e az, hogy a kérelmező az eljáráshoz biztosítékot nyújtson? 

Nem, azonban ha az eljárást különleges eljárásra kívánja használni az engedélyes, a 

különleges eljárásra vonatkozó szabályok szerint kell biztosítékot nyújtani. Ha az eljárást 

szabad forgalomba bocsátásra kívánja használni az engedélyes, az engedélynek kapcsolódnia 

kell egy halasztott fizetési engedélyhez, melyhez a halasztott fizetésre vonatkozó szabályok 

szerint kell biztosítékot nyújtani. 

 

5) Hogyan zajlik majd az érvényes AEO tanúsítványok megújítása (csak az új AEO 

feltételeket kell-e vizsgálni?)  

A meglévő AEO tanúsítványok újraértékelése a teljes tanúsítványra vonatkozik, azonban a 

vámhatóság felhasználhatja a folyamatos felügyelet (monitoring) eredményeit. 

 

6) Mikortól lehet benyújtani az UVK szerinti engedélyekre irányuló kérelmeket? 

A vámhatóságok – az Uniós Vámkódex létrehozásáról szóló 952/2013/EU európai parlamenti 

és tanácsi rendelet egyes rendelkezéseinek végrehajtására vonatkozó részletes szabályok 

megállapításáról szóló, 2015. november 24-i 2447/2015/EU bizottsági rendelet 

(továbbiakban: VA) 346. cikk rendelkezéseire figyelemmel – befogadhatják a 2016. május 1-

je előtt benyújtott, UVK szerinti engedélyek megadására vonatkozó kérelmeket. A határozat 

meghozatalára illetékes vámhatóság az UVK-nak megfelelően 2016. május 1-je előtt 

megadhatja az engedélyeket, ezen engedélyek azonban leghamarabb 2016. május 1-jétől 

válnak érvényessé. 

 

7) A Közösségi Vámkódex alapján vámfelügyelet melletti feldolgozásra kiadott 

engedély alapján eljárás alá vont áruk 2016. április 30-a után történő szabad 

forgalomba bocsátása esetén milyen értékelési módszer alkalmazandó? 
Ebben az esetben a behozatali vám összegének kiszámítására az UVK 85. cikke szerint 

(végtermék vámértéke alapján) kerül sor. 

 

8) A nyilatkozattevő nyilvántartásába való bejegyzésre szóló engedélyt 

használhatja-e közvetlen képviselő? 
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A nyilatkozattevő nyilvántartásába való bejegyzésre szóló engedély a Bizottság álláspontja 

szerint nem adható ki közvetlen képviselőnek (mivel a közvetlen képviselő nem 

nyilatkozattevő), ám a közvetlen képviselőknek 2016. május 1-je előtt helyi vámkezelési 

eljárásra kiadott engedélyek érvényben maradhatnak, illetve a közvetlen képviselő új 

képviselni kívánt személyeket is bevonhat az engedély szerinti eljárásaiba, amíg a 2016. 

április 30-a előtt helyi vámkezelésre kiadott engedélyt nem vizsgálják felül. 

 

9) Az ún. 42-es eljárás alkalmazható-e a nyilatkozattevő nyilvántartásába való 

bejegyzés keretében? 

Igen, amennyiben a vám elé állítási üzenet tartalmazza a szükséges adószámokat, akkor a FJA 

150. cikk (3) bekezdése szerinti korlátozás nem alkalmazandó. 

 

10) Teljes adattartalmú kiviteli nyilatkozatok használhatók-e a nyilatkozattevő 

nyilvántartásába való bejegyzés keretében? 

Igen, sőt mindaddig, amíg az engedélyes az eljárás során az UVK egyes rendelkezéseire 

vonatkozó, a szükséges elektronikus rendszerek működésbe lépéséig alkalmazandó átmeneti 

szabályok tekintetében történő kiegészítéséről, valamint a FJA módosításáról szóló 

2016/341/EU bizottsági rendelet (továbbiakban: ÁFJA) 21. cikk (2) bekezdése alapján teljes 

adattartalmú kiviteli árunyilatkozatot küld be, a FJA 150. cikk (4) bekezdése szerinti 

korlátozás nem alkalmazandó. 

 

11) Az új vámjogi környezetnek milyen hatása lesz a vám-árunyilatkozatok 

kitöltésére? 

Mivel a vám-árunyilatkozatok kitöltési szabályai tekintetében átmeneti rendelkezések 

alkalmazandók (ld. az ÁFJA 9. mellékletének C1. és D1. függelékét), csak a következő 

változásokra kerül sor: 

 A meghatározott célra történő felhasználás egyelőre nem kap új eljáráskódot, az 

eljárás megjelölésére a szabad forgalomba bocsátásra használt árunyilatkozatok 36. 

(Preferencia) rovatát kell továbbra is használni.  

 A passzív feldolgozást követő újrabehozatalkor már nem lesz használható a B05 

kiegészítő eljáráskód („Végtermékek visszahozatala részleges vámmentességgel, ahol 

a feldolgozási művelet költségét tekintik a vámérték kiszámítása alapjának”), hiszen a 

főszabály lesz az, hogy a feldolgozási művelet alapján történik a számítás, így ebben 

az esetben a 000 kiegészítő eljáráskódot kell majd használni. 

 A vámvisszatérítéses aktív feldolgozás és vámfelügyelet melletti feldolgozás 

megszűnésével megszűnnek azok az eljáráskód kombinációk, melyek 41-gyel és 91-

gyel kezdődnek (de ezek a kódok megjelenhetnek az eljáráskód kombinációk 3-4 

karakterén, mint megelőző eljárások). 

 Ha egy végtermék 2016. május 1-jét követően aktív feldolgozás felfüggesztő eljárás 

alá vont alapanyagból, valamint 2016. május 1-jét megelőzően aktív 

vámvisszatérítéses eljárás alá vont alapanyagból épül össze,  a termék exportálása a 

3151 eljáráskóddal történhet. 

 Ha maga az aktív vámvisszatérítéses eljárás, valamint vámfelügyelet melletti 

feldolgozás alá vont, de valójában fel nem dolgozott alapanyag vámkezelése történik, 

abban az esetben nem alkalmazható a 3151 vagy 4051 eljáráskód, ez esetben az 

eredeti vámkezelés figyelembe vételével csak 1041, 3191 vagy 4091 eljáráskód 

használandó. 

 A 1041, 3191, vagy 4091 eljáráskódokat kell alkalmazni akkor is, ha az aktív 

vámvisszatérítéses eljárás, valamint vámfelügyelet melletti feldolgozás alá vont 



árukból készült végtermékekben nincs aktív vámvisszatérítéses eljárás, valamint 

vámfelügyelet melletti feldolgozás alá vont alapanyag. 

 A 1041, 3191 vagy 4091 eljáráskódokat kell alkalmazni akkor is, ha az aktív 

vámvisszatérítéses eljárás, valamint vámfelügyelet melletti feldolgozás alá vont 

árukból készült végtermékekben nincs aktív vámvisszatérítéses eljárás, valamint 

vámfelügyelet melletti feldolgozás alá vont alapanyag, azonban a végtermékek uniós 

árukat tartalmaznak. 

 

12) Az aktív feldolgozás vagy ideiglenes behozatal alá tartozó végtermékek vagy 

importáruk tekintetében vámtartozás merül fel 2016. május 1-jét követően, a 

behozatali vámok összegére kell-e kiegyenlítő kamatot fizetni? 

Az UVK bevezetésének időpontjától már nem kell kiegyenlítő kamatot fizetni. A 2016. május 

1-jét követően indult aktív feldolgozás vagy ideiglenes behozatal esetén 2016. április 30-ig 

kell kiegyenlítő kamatot fizetni. 

 

13) Megmarad-e a jelenlegi D-típusú vámraktárak esetében alkalmazható azon 

módszer, mely szerint az áruknak a vámeljárás alá vonásuk időpontjában 

figyelembe vett jellege, vámértéke és mennyisége alapján történhet a szabad 

forgalomba bocsátás? 

Ez a módszer megszűnik, azonban 2019. január 1-jéig a D típusú vámraktározási eljárás 

lezárható a kérdésben említett módszer szerint a VA 349. cikk (2) bekezdése alapján. 

 

14) 2016. május 1-jét megelőzően aktív feldolgozás vámvisszatérítéses eljárás 

keretében megfizetett vám visszaigényelhető-e 2016. május 1-jét követően? 

Igen, erre megvan a lehetőség. 

 

15) Az aktív feldolgozást követő szabad forgalomba bocsátás során nem kell vám-

árunyilatkozatot benyújtani akkor, amikor a vámtartozás összege nulla? 

Igen, ez így van a VA 324. cikk (1) bekezdése alapján. Az áfa önadózói engedéllyel 

rendelkező gazdálkodók természetesen ilyenkor is önadózással teljesítik áfa-fizetési 

kötelezettségüket. Az áfa önadózói engedéllyel nem rendelkező ügyfeleknek ilyenkor 

adónyilatkozatot kell benyújtaniuk, melynek formája lehet az eddigi gyakorlat szerint használt 

(elektronikus) egységes vámokmány is. 

 

16) Az átmeneti megőrzés 90 napos határideje honnan számítandó azokban az 

esetekben, amikor az átmeneti megőrzés 2016. május 1-jét megelőzően 

kezdődött? 

Ebben az esetben a 90 napos határidő automatikusan 2016. május 1-jétől számítandó. 

 

17) Az UVK szerinti összkezességbe milyen tevékenységek foglalhatók bele? 

Az összkezességi engedélyt vámeljárásokra, átmeneti megőrzésre, illetve halasztott fizetésre 

lehet nyújtani. Az összkezesség vonatkozhat árutovábbításra is. 

 

18) Az UVK szerinti összkezesség esetén a garanciakeretet meg kell osztani az egyes 

tevékenységek között? 

Igen. 

 

19) Fennmarad-e az a rendelkezés az átmeneti megőrzés tekintetében, hogy 

amennyiben a vám elé állítást követő 24 órán belül indítványt tesznek a további 

vámeljárásra, úgy az árut nem kell átmeneti megőrzési raktárba helyezni (nem 
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kell rá átmeneti megőrzési árunyilatkozatot adni), és nem kell rá vámbiztosítékot 

nyújtani?  

Ha az árukat vámeljárásra jelentik be a vám elé állításukat követő napon (ld. a FJA 125. cikk 

(1) bekezdés b) pontját), átmeneti megőrzési raktárengedély nem szükséges, azonban az árut a 

vámhatóság által jóváhagyott helyen kell tárolni (például engedélyezett címzett telephelye). 

Ebben az esetben azonban biztosítéknyújtás alóli mentesség nincs.  

 

20) A TC32 egyedi garanciajegy által biztosított összeg 7000 EUR-ról 10.000 EUR-ra 

változik. A 7000 EUR-ról szóló egyedi garanciajegyek felhasználhatók-e 2016. 

május 1-je után? 

Nem, ezeket már nem lehet használni. 

 

21) A 2016. május 1-je előtt kiadott TC31 és TC33 engedélyek érvényben maradnak 

2016. május 1-je után is? 

Igen, azonban ezek kizárólag árutovábbítási eljárásokra lesznek alkalmazhatóak. 

 

22) A jelenlegi nemzeti vámjogszabályok szerinti egyszerűsített árutovábbítási 

eljárások tovább működhetnek-e 2016. május 1-je után? 

Nem, ezek megszűnnek, azonban az SZMGSZ fuvarlevél a Magyarország területén vasúti 

forgalomban megvalósuló árutovábbítás vámeljárás során vám-árunyilatkozatként 

használható az új vámtörvény 99. § alapján. 

 

23) A képviseleti jog hogyan változik 2016. május 1-je után?  

A nemzeti képviseleti szabályok 2019. május 1-től kerülnek kötelezően alkalmazásra, addig a 

vámtanácsadókra és a vámügynökökre vonatkozó rendelkezések azonban már hatályba 

lépnek. Ez elősegíti azon feltételekre (szakmai gyakorlat megszerzése vagy képzés elvégzése) 

történő felkészülést, amelyek a vámtanácsadói vagy vámügynöki engedélyek megszerzéséhez 

a jövőben szükségesek lesznek.  

Az állandó meghatalmazást az Egységes Képviseleti (EGYKE) Adatlapon kell bejelentenie az 

ügyfélnek vagy képviselőjének. Ez az EÜC-regisztrációt nem érinti. 

 

24) Megszűnnek-e a T5 ellenőrző példányok 2016. május 1-jével? 

Igen, így azon gazdasági vámeljárásra szóló engedélyeket módosítani kell, melyekben T5 

ellenőrző példányok használatáról van rendelkezés. A T5 ellenőrző példányok alternatívája 

bármilyen kereskedelmi vagy adminisztratív okmány (számla, CMR, sőt akár a rendelkezésre 

álló T5 ellenőrző példányok is!) lehet, erről az adott engedélyben kell rendelkezni. 

 

Budapest, 2016. április 12. 

 

 

 

 


